



MAGYAR KELETI GAZDASÁGI KÖZPONT

UNGARISCH-ORIENTALISCHE WIRTSCHAFTLICHE ZENTRALSTELLE

BUREAU CENTRAL ÉCONOMIQUE HONGROIS-ORIENTAL



Telefon 111-96.

BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY-UT 12.

Telefon 158-75.

3153/917. sz.

Budapest, 1917. augusztus 1.

Méltóságos Urunk !

A Magyar Keleti Gazdasági Központ a Székesfőváros támogatásával f.é. augusztusban szűnidei keleti tanfolyamot rendez.

Bátorkodunk Címzet e tanfolyam tanulmányi bizottságának tagjává megválasztani.

Azzal a kéréssel, hogy ezt a választást elfogadni és a tanfolyam iránt érdeklődni méltóztassék, egyben bejelentjük, hogy a tanfolyam augusztus 4-én, szombaton d.u. 7 órakor fog megnyitni az Aréna-ut 27. sz. alatti székesfővárosi polgári kert-i iskolában.

Nagybecsű megjelenésére számítva, maradtunk

kiváló tisztelettel

a tanfolyam előkészítő bizottsága nevében:

Dr. Wildner Ödön s.k. Dr. Balkányi Kálmán s.k.
fővárosi tanácsos, elnök. ügyv. igazgató.

Mellőkeive:

1 prospektus.



A MAGYAR-BOSNYÁK ÉS KELETI GAZDASÁGI KÖZPONT

: Budapest székesfőváros :
tanácsának támogatásával

= 1917. év augusztus havában =

KELETI GAZDASÁGI ÉS NYELV-TANFOLYAMOT

rendez, érettségit tett tanulóifjak,
ipari és kereskedelmi vállalatok
tisztviselői számára

a szerb-bolgár, orosz és török nyelvek,
valamint
a Balkán és a Közel Kelet gazdasági
viszonyainak ismeretébe

:: :: való bevezetés végett. :: ::

A tanfolyam célja,

hogy a mi legtermészetesebb feladatunk, a Közel Kelet iránt az ifjúság körében érdeklődést keltsen, azokat, akik akár a közel jövőben, akár később a Keleten akarnak gazdasági téren működni, a komoly gazdasági és nyelvtanulmányokba bevezesse.

A tanfolyam szervezői a külföldön, különösen Franciaországban és Svájcban régóta meghonosodott

szüneti kurzusok

mintájára arra törekcsenek, hogy az Ifjúságban a nyári pihenés ideje alatt kedvet ébresszenek a komoly gazdasági és tudományos munka iránt. A tanfolyamban való részvétel alkalmat ad az ifjúságnak, hogy maga megismerje, milyen további tanulmányokra van szüksége, hogy

a keleti piacokon eredményesen működhessen.

Azok, akik legközelebb szándékoznak

a Közel Keletre utazni

azok megszerezhetik utazásuk előtt a legszükségesebb előismereteket. Akik a keleti nyelvekkel és a keleti gazdasági viszonyokkal tovább akarnak behatóan foglalkozni, azok útbaigazítást és irányítást kapnak tanulmányaiknak továbbfolytatására.

A tanítás két részből áll:

I. Balkán és keleti nyelvek,

úgy mint szerb-horvát, bolgár, török és orosz nyelvekbe való bevezetés. A tanítás csoportrendszer szerint történik. Minden hallgató az általa kiválasztott nyelvet tanulja. Egyenél több nyelvnek egyszerre való megkezdése nem ajánlatos. A nyelvtanulás az íráson és olvasáson és a legszükségesebb grammatikai ismeretek megszerzésén kívül egészen gyakorlati alapon történik: a fősúlyt a kereskedelmi életben előforduló legszükségesebb szókincs megszerzésére és a szóbeli érintkezés lehetővé tétele végett, a beszélgetésben való gyakorlásra helyezük.

II. Ismeretterjesztő előadások

a keleti országok gazdasági viszonyairól. Bevezetés az exportőr és importőr számára szükséges speciális tanulmányokba. Ugy a nyelvtanfolyamokat, mint az előadássorozatot a keleti viszonyokkal ismerős szakférflak bevonásával rendezzük.

A keleti gazdasági és ismeretterjesztő előadások időpontját oly módon fogjuk megállapítani, hogy ezekben az előadásokban az összes nyelv-kurzusok hallgatói részt vehessenek.

A tanfolyam időpontja, jelentkezés, felvétel.

A tanfolyamra 1917. augusztus 5.-ig lehet jelentkezni. A felvétel a rendelkezésre álló hallgató-szám keretében a jelentkezés sorrendjében történik. Bárki felvehető, aki bizonyítványaival hitelt érdemlő módon igazolni tudja, hogy az előadásokat eredményesen tudja hallgatni. A beiratkozás a Magyar Bosnyák és Keleti Gazdasági Központi irodájában (VI. Andrassy-út 12.) történik, hétfőnapokon délelőtt 10—2-ig. Ugy a beiratkozás, mint az előadások látogatása teljesen díjmentes.

Az előadások látogatása a beiratkozottak számára kötelező. Akik a közzgazdasági előadásokat rendszeresen látogatták és legalább egy keleti nyelvet is tanultak, azok a tanfolyam végeztével látogatási bizonyítványt kapnak. A gazdasági előadások 1917. aug. 31.-én fejeződnek be. A nyelvkurzusok hallgatóinak módot nyújtunk, hogy nyelvtanulmányaikat szeptember és október havában rendezendő tanfolyamon folytathassák.

Tanítás a szabadban.

Hogy a szüneti tanfolyam ne fossza meg az ifjúságot a szabadban való mozgástól és a szabad levegőtől, a tanítás legnagyobb részt a szabadban történik. Zárt helyiségben akkor lesznek előadások, amikor ez demonstráció céljából szükséges, vagy az idő nem kedvező a szabadban való tanításra.

A tanítási idő naponként négy óra hosszat tart. A végleges órabeosztás az egyes nyelvórákra való jelentkezések után állapítatik meg.

Kedvezmények a tanfolyam résztvevői számára.

1. **Utazási kedvezmény.** Azok számára, akik vidékről jönnek Budapestre, hogy a keleti gazdasági és nyelvtanításban résztvegyenek, a kurzus eredményes befejeztével a Központ megfizeti a hazautazás vasuti költségeit.

2. **Lakás és ételmezés.** A Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal segítségükre van a vidéki jelentkezőknek lehető olcsó elszállásolásukban és ételmezésükben. Meghatározott számban a hallgatók a Székesfőváros előzékenysége folytán a fővárosi tisztviselők részére berendezett olcsó (50 filléres) ebédeket kapják.

3. **Kirándulások.** Hetenként egy délután a Magyar Folyam- és Tengerhajózási Társulat hajóin közös kirándulást rendezünk. Ezenkívül az Idegenforgalmi Hivatal gondoskodik róla, hogy a tanfolyam hallgatói Budapest fővárost és környékét megismerhessék.

4. **Utazási ösztöndíjak.** A tanfolyam vezetősége az elért eredmény megbírálása nyomán három utazási ösztöndíjat ad ki Boszniába, Bulgáriába és Törökországba való leutazás lehetővé tételére. A kiosztásra kerülő három ösztöndíj összege 2000 korona.

Mint hogy az első szüneti tanfolyamunkra hallgatók **csak korlátozott számban** vehetők fel, azért sürgős jelentkezés szükséges. Jelentkezni lehet a Központi irodában (VI., Andrásy-út 12. sz., d. e. 10-2-ig), valamint a Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatalnál (IV., Haris-bazár 1. sz.) A jelentkezők ugyanott nyerhetnek bővebb felvilágosítást.

